

反對派割席 民主黨擬棄「真普聯」 陳太湯家驛敲邊鼓

並選才有希望

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特首普選方案必須獲立法會三分之二議員支持方能通過，但身為「關鍵少數」的溫和反對派一直與激進派綑綁。激進派日前在「佔領中環」的商討日的表現，暴露出試圖推倒政改的「陽謀」，終令溫和派有意「另起爐灶」。民主黨副主席單仲偕昨日預告，該黨不排除另築政改平台。公民黨議員湯家驛說，不應為「團結」而綑綁。前政務司司長陳方安生也規勸，參與「真普聯」的政黨應考慮是否繼續留下。社會人士認為，反對派「分裂」，香港就有望落實普選（各界反應見另稿）。



溫和派與激進派合組「真普選聯盟」，天真地以為可糅合出一個「共識方案」，惟身為「真普聯」成員的激進派罔顧政治道德，拒擋「真普聯」的「三軌制」，反而動員為最激進的「學界方案」「種票」；溫和派此時方知「中伏」，無端為激進派「背書」。雙方於是爆發罵戰。溫和派均認為，應該「另起爐灶」，而非「為（反對派）團結而團結」，「真普聯」瀕臨分裂。

鴿黨「我退或你退」不兩立

單仲偕昨日在接受電台訪問時，批評激進派「人民力量」及社民連違反政治誠信，操守有問題。民主黨不排除退出「真普聯」、維持低度參與，或要求「人力」及社民連退出，甚至考慮另築平台。該黨將在周四（15日）舉行的中委會上討論有關問題。

單仲偕及其黨友黃碧雲周三（14日）將應邀到中聯辦。單仲偕說，民主黨會拿出政治勇氣與中央溝通，不會「畏首畏尾」。

湯家驛：不應為團結而綑綁

他解釋：「最極力支持『公提』方案的（議員），係唔肯商討的，（立會訪問）上海都唔肯去，又點會肯同中央商討？唔通溫和派拿住『公提』方案，同中央商討？亦都無可能！」

湯家驛說「泛民團結論」是天真。在目前形勢下，溫和派仍繼續推動一些符合基本法的溫和方案，就會被人攻擊為「出賣香港」，「如果你（溫和派）跟住比嘅（激進派）走，就係放棄了自己的政治責任，好唔理性，唔應該為團結而綑綁……今日民主黨唔敢做（違反『投票』結果的事），『6·22』之後更加唔敢！」

戴耀廷：莫阻溫和方案

他解釋：「最極力支持『公提』方案的（議員），係唔肯商討的，（立會訪問）上海都唔肯去，又點會肯同中央商討？唔通溫和派拿住『公提』方案，同中央商討？亦都無可能！」

湯家驛說「泛民團結論」是天真。在目前形勢下，溫和派仍繼續推動一些符合基本法的溫和方案，就會被人攻擊為「出賣香港」，「如果你（溫和派）跟住比嘅（激進派）走，就係放棄了自己的政治責任，好唔理性，唔應該為團結而綑綁……今日民主黨唔敢做（違反『投票』結果的事），『6·22』之後更加唔敢！」

湯家驛：莫阻溫和方案

他解釋：「最極力支持『公提』方案的（議員），係唔肯商討的，（立會訪問）上海都唔肯去，又點會肯同中央商討？唔通溫和派拿住『公提』方案，同中央商討？亦都無可能！」

湯家驛說「泛民團結論」是天真。在目前形勢下，溫和派仍繼續推動一些符合基本法的溫和方案，就會被人攻擊為「出賣香港」，「如果你（溫和派）跟住比嘅（激進派）走，就係放棄了自己的政治責任，好唔理性，唔應該為團結而綑綁……今日民主黨唔敢做（違反『投票』結果的事），『6·22』之後更加唔敢！」

戴耀廷：市民可投棄權票

出席同一節目的湯家驛即場要求戴耀廷講清楚，所謂「全民投票」結果不會影響其他溫和方案的推動。戴耀廷不得不承認，下月的投票結果不代表所有香港市民。

「佔中」早前選出3個含有「公民提名」的政改方案，包括「學界方案」、「人民力量方案」、「真普

聯盟方案」，聲稱將於下月22日給「全港市民」投票。在昨日電台節目上，聽眾李女士批評，「佔中」商討日只得2,000多人投票，有篩選成分，是「小圈子」選舉。

戴耀廷回應稱，他個人本期望有不同類型的政改方案供市民選擇，而當日投票得出的並不是他「最希望得出的結果」，但他死辯稱，這是「佔中」意向書簽署者的共同決定，應予尊重，又稱「公民提名」方案不是激進，只是「理想」。

戴耀廷：市民可投棄權票

出席同一節目的湯家驛即場要求戴耀廷講清楚，所謂「全民投票」結果不會影響其他溫和方案的推動。戴耀廷在回應時稱「完全無問題」，稱下月「投票」結果不代表所有市民，只是反映3個方案有多少支持，市民也可以投棄權票，他「無權、無能力綑綁議員」。

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2014年5月

11 星期四 4 897001360013

間中有雨 狂風雷暴

甲午年四月十三廿二小滿 氣溫23-29°C 濕度70-95%

港字第23444 今日出紙2疊6張半 港售7元

梁祖彝 攝 / 組合圖片

電子報

Apple iOS

Android

文匯網

QR code

QR code